

微话题

妻子的鼓励决定丈夫的成败

亲，作为妻子，你一定要学会温柔地鼓励爱你的男人。

邻居王姐是个爱攀比的人，她常常用自己的劣势比别人的优势。比工资，比穿着，甚至比儿子，比老公。岁月无情地在她的脸上雕刻着一道道痕迹，她亦无情地给自己老公施加着压力。她要老公出去赚大钱，买车、买房、买金首饰、买貂皮大衣……这世上的好东西很多，她每样都想要。在她的逼迫之下，她先生只得四处奔波赚外快，而忽视了自己的本职工作，最终被单位开除了。王姐知道后又哭又骂，她气这个不长进的老公，怨自己这苦命的人生。她先生则被骂得失魂落魄，一个人喝起了闷酒。

看到此情此景，我拉王姐出去散步，顺便给她讲了美国大文豪霍桑的一个故事。

霍桑在成名前是一个海关小职员。有一天，他垂头丧气地回来对妻子说，自己被炒鱿鱼了。妻子苏菲亚听后不仅没有生气，反而兴奋地说：“这样，你就可以专心写书了！”霍桑一脸苦笑地答道：“光写书不干活，我们靠什么吃饭呀？”这时，苏菲亚打开抽屉，拿出一沓为数不少的钞票。“这钱是从哪里来的？”霍桑吃惊地问。苏菲亚解释道：“我相信你总有一天会写出一部出色的名著，所以，每个星期我都从家庭费用中节省一点。现在，这些钱够我们生活一年了。”正是妻子的信任和鼓励，霍桑最终完成了美国文学史上的巨著——《红字》。

故事讲完了，我观察王姐的反应。她果然很受触动，



若有所思地说：“看来，男人是需要鼓励的，而我总是骂他不能赚大钱。要不是我，也许他不会失去这份工作，是我不知道心疼他……”

生活就是这样，有时候觉得一生很长，有无数个朝朝暮暮，可以和相爱的人长相厮守；有时候又觉得一生很短，如一季的花开花落。但是，人生在世，谁也不总是顺风顺水，当你的心爱之人，遇到了生命中的险滩或人生中的冰河时，唯有你的鼓励，可以陪着他冲过冰河与险滩，来到温暖的阳光下。特别是妻子的鼓励，就像冬天里的暖阳一般，很多时候甚至决定着男人一生的成败。所以，你一定要学会，温柔地鼓励这个爱你的男人。

今日女报微信粉丝“易双林”推荐分享

微国学

古人睡觉有讲究，床是不能乱上的

要说中国文化，那绝对是深厚且丰富的，不仅深入人心，也深入到各种器物当中。就说古典家具中的床文化吧！其主要表现便是：床不乱上，不同人睡不同床，各有各的寓意。

子孙睡的床——架子床

“子孙床”多为“架子床”，也有“拔步床”，其中“架子床”被古人视为最适合子孙成长睡的床。古时未成年（未成年）子孙的居室相对狭小，所以放置一张简单的架子床是最合适的。床体多为硬板，不仅利于孩子骨骼发育，同时也是教育子孙挺直脊梁做人，通过含蓄而无声的形式传达出来，这也是古人对子孙的殷切期望。

除此之外，这种架子床一般朴素、雅致，而且多透雕一些梅兰竹菊、文房四宝之类的题材，以随时随地熏陶子孙用功读书。由此看，中国父母一片苦心，不仅对孩子身体，更对其志向、未来，都在一张床上体现，实在难得。

结婚睡的床——拔步床

无论在古代还是现代，结婚都是非常重要的一件事。因此，对于婚床，古人也是相当重视。有的人家，婚床也用架子床，但更多的时候，大户人家更愿意花大钱去造一个拔步床。

拔步床不但在制作工艺上是无可附加的，而且还包含了奇特的中国民间习俗。在拔步床上有着不同主题含义的雕刻和绘画。除了象征吉祥如意的图案和一些戏剧故事、民间传说之外，有很大一部分，带有某些云雨之事的暗示色彩，成为夫妻之间的秘密，自然也就更不宜被外人所见到了。古人的聪明才智远非如此，有的拔步床上父母还设置了小机关，用来了解子女房中生活，从中也可见父母的良苦用心。

这种床，不仅寄予着父母对于孩子传宗接代的渴望，也寄予着将礼教传统继承下去的渴望。

老人睡的床——长寿床

长寿床的说法流行于江南地带，是一家之主所睡的床，一般是指家中年纪最长的男人。一家之主逝去后，家中子孙要到床上去睡一次，寓意像逝者一样健康长寿。然后再把这张长寿床传给新任的一家之主，就这样祖祖辈辈相传下去，寓意世代香火延续，子孙后代长命百岁，也有家业兴旺之意。

“长寿床”多为“百福千工床”、“拔步床”、“架子床”，其中“百福千工床”被古人视为最好的长寿床。百福千工大床只有大户人家才有，大多采用紫檀、黄花梨等名贵的红木制作，坚固耐用，使用年限极长。千工，顾名思义是指一天一工，一件百福千工床需要花费工时千工之多，也就是三年多的时间精心雕刻才能制作好一张百福千工床。该床制作奢华，整个床周围雕刻多子多福、吉祥如意、吉星高照、松鹤长寿多种题材，寓意非常好，可见古人对孝道的重视。

一生在世，半生在床。我们的祖先在很早的时候，就非常注重床榻的文化，后来随着历史的变迁，床榻作为家具的一个重器、一个大器，所以几乎所有家具文化里面装饰的工艺，在床榻上都能得到体现，比如说建筑上的文化，家具的文化，民族文化，包括我们生活、经济、艺术文化都在里面体现。床榻，孕育出深厚的育人文化，时至今日，仍为世人敬仰和赞叹。

涨姿势

车身划痕?几块钱就搞定

日常行车，磕磕绊绊在所难免，虽不会对车身造成太大损伤，但还是会留下不少烦人的刮痕，而且比较烦的是给人开车“技术差”的印象……

但，也总不能为了这点刮痕就去4S店吧！

当然不用去4S店，教你几个小绝招，连两块钱不用就可以DIY自己轻松搞定车身划痕啦！

方法一：用牙膏擦，去除轻微划痕

用清水清洗划痕并晾干，然后将毛巾稍微打湿，并将牙膏涂在毛巾上，用力擦拭划痕。基本上只要稍微一擦拭，浅层的划痕以及一些刮擦残余的车漆痕迹都会被立即擦走。

这种方法在处理与其他车辆刮擦时残留的对方车漆时，效果立竿见影，大部分都能擦得一干二净，但是划痕太深就不太好处理了。

方法二：涂指甲油，补齐同色系车漆

用清水清洗干净划痕部位并晾干，选择和车身颜色同一色系的指甲油，均匀涂抹在划痕上。

用指甲油补漆中：

补完漆后：

车上常备一瓶可以及时使用的指甲油，在出门前将轻度细小的刮痕涂上指甲油，待晾干后再开车出门，只需要一两分钟的时间就可以最大限度地给自己的爱车一种保护。



拭)。此时，毛巾若会变脏，证明去污有了显著效果。擦完肥皂通风晾干，以清洗过后不含肥皂的湿毛巾擦拭两遍即可。此法去污，皮面干净蓬松，清新如初。此法也适用门内饰和仪表盘外塑料件。其原因是肥皂（香皂）去污性强，且对人体皮肤无刺激，对真皮件更实用。

2、以风油精去不干胶贴

审车后贴在风挡玻璃上的各种证极难去除。在不干胶贴背面涂上风油精（浓一点），片刻荫透后以干布用力擦即可脱落，不留痕迹。此法适用于各种商品上粘贴的不干胶商标。原因是风油精能够溶解不干胶有效成分。如无风油精，可以牙膏替代亦可，只是效果稍差些。

3、滑石粉化解门封条粘结

雨后汽车门封条潮湿与漆面粘连，开门不顺伴有“吱啦”声。可用一把滑石粉（小孩用的痱子粉也可以）涂于门内橡胶缝条之上，症状即可消失，开闭自如，绝无声响。此法适用于家中冰箱、冰柜门封条响。

今日女报微信粉丝“恋恋”推荐分享

小贴士

动手“美容”自己的汽车

1、以肥皂清洗真皮座椅

具体做法是：用干净软毛巾温水浸泡，将肥皂适量均匀打在毛巾上，然后轻轻擦拭座椅（褶皱处可反复擦



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！